



# 把发展经济的着力点放在实体经济上

——党的二十大报告在青岛经济界党员干部中引发热烈反响

启航新征程，奋楫正当时。党的二十大报告提出，“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。青岛经济界党员干部聆听报告后纷纷表示，要认真学习领会习近平总书记所作的报告，把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进实体经济振兴发展的务实举措，深学笃行求实效，擎旗奋进勇担当，以实干实绩将学习贯彻党的二十大精神引向深入、落到实处，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。

## 二十大时光

### 在新征程上再创新业绩

市政协副主席，市商务局党组书记、局长李苏满表示，全市商务系统将始终坚持对外开放的正确方向，立足自身禀赋优势，充分发挥上合示范区、山东自贸试验区青岛片区等国家级平台开放优势，推动山东自贸试验区青岛片区开展首创性、差异化探索，建设更高能级开放平台，着力打造“一带一路”国际合作新高地。深入对接RCEP经贸规则，推进高水平制度型开放，不断提升贸易投资自由化便利化水平，更好地服务和融入国家区域发展战略，加快建设国际门户枢纽城市，进一步构建新体制、发展新模式、形成新格局、塑造新优势，在新征程上展现新作为。

市发展改革委党组书记、主任解宏劲表示，市发展改革委将以更大力度推进实体经济振兴发展三年行动，聚力突破重点产业链发展，高水平建设专业园区，全力打造现代产业先行城市，塑成高质量发展新优势。把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进绿色低碳发展的生动实践，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，制定推动绿色低碳高质量发展实施方案，勇当山东建设绿色低碳高质量发展先行区的开路先锋。把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进重大战略落地的强大动力，更好服务黄河流域生态保护和高质量发展，在融入服务新发展格局上勇担当善作为。把贯彻落实党的二十大精神切实转化为推进共同富裕的具体行动，探索我市共同富裕的特色路径，努力在实现人民共同富裕的现代化上走在前、开新局。

市财政局党组书记、局长鞠立果表示，贯彻落实党的二十大精神，全市财政部门将做到“四个坚持”。一是坚持胸怀大局、服务全局，积极发挥财政职能作用，统筹用好一般预算收入、政府债券额度、政府投资基金三个“千亿级”资金池，强化推进中国式现代化财力保障。二是坚持科学统筹、精准发力，强化财政资金资产资源统筹，集中财力打好减税降费、扩内需、支持实体经济、科技创新、绿色发展、城市更新等“组合拳”，更好发挥财政对高质量发展的基础性支撑性作用。三是坚持尽力而为、量力而行，确保民生支出占



山东自贸试验区青岛片区交通四通八达。宋新华 摄

比稳定在70%左右，全力支持办好市办实事。四是坚持艰苦奋斗、勤俭节约，将过“紧日子”作为预算管理长期坚持的基本方针，不断提高财政资源配置效率和财政资金使用效益。

市工业和信息化局党组书记、局长卞成表示，全市工信系统将深入贯彻落实党的二十大精神，踔厉奋发、勇毅前行，以更加务实的作风能力，深化提升“工赋青岛·智造强市”城市品牌，加快建设现代产业先行城市。保持制造业比重基本稳定的同时，筑牢制造业创新基础，提升集群发展能级，更高水平推动数字产业化和产业数字化融合发展，率先争创国家制造业高质量发展试验区。

### 为高质量发展汇聚澎湃动能

市国资委党委书记、主任李蔚表示，全市国资系统将把学习好、领会好、贯彻好、落实好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把党的二十大精神转化为推动国有企业高质量发展的实际行动，坚持以高质量党建引领高质量发展，深化国企改革护航高质量发展，加强国资监管保障高质量发展，优化国资布局加快高质量发展，不断增强国有企业竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力，为全市经济社会发展提供支撑，为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

国家税务总局青岛市税务局党委书记、局长伍舫表示，全市税务系统将认真学习贯彻党的二十大

精神，坚持“抓好党务、干好税务、带好队伍”，加快推进智慧税务和“精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治”“四精”体系建设，统筹退税减税降费与组织税费收入，积极推进税收现代化建设，充分发挥税收治理在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用，深化改革创新，积极服务国家重大战略和青岛区域规划。

市民营经济局党组书记杨超表示，市民营经济局将认真学习贯彻党的二十大精神，着力发展实体经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，坚持把为企业服务作为主攻方向，把培育“专精特新”等优质高成长性企业作为主战场、主阵地，以打造服务平台、完善服务体系、提升服务能力为支撑，用好“专精特新工作法”，打好梯度培育、创新协同、数字化崛起、资本赋能等八大组合拳，引导企业走科技创新之路、数字化转型之路，全面优化营商环境，激发市场活力，精准落实市场主体“六稳六保”任务，推动民营经济和中小企业实现高质量发展。

金家岭金融聚集区党工委副书记、管委会常务副主任黄应胜表示，金家岭金融区将全面贯彻落实党的二十大精神，坚持用市场的逻辑谋事、资本的力量干事、创新的路径成事，抓招商、建载体、强生态，以“双招双引”加速金融产业集聚，聚焦强链、补链、延链提升现代金融业服务实体经济高质量发展，持续打造财富管理核心区、创投风投示范区、数字金融先行区，助力“六个城市”建设。

观海新闻/青报全媒体 记者 傅军 刘兰星 杨光 孙欣 周晓峰 丁倩倩

### 美德健康生活方式 公益广告



## 孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴